




Передмова 

Поповнення репертуару за рахунок нових творів завжди є бажаною 
справою для будь-якого виконавця чи колективу. Дана збірка є творчим 
доробком Ігоря Ковальського в редакції А.І. Ковальської (гітара, домра, 
бандура); А.І. Ковальського (фортепіано, контрабас). 

Автор цієї збірки зробив свій внесок у справу популяризації народних 
інструментів України, створюючи оригінальні обробки та власні композиції 
для різних інструментів, враховуючи в кожній транскрипції зручні 
виражальні та аплікатурні засоби. Наприклад: Фантазія на тему української 
народної пісні «Щедрик» існує в варіантах для баяна, домри, гітари, ф-но та 
ін. Всі твори мають по кілька версій для різних інструментів з урахуванням їх 
особливостей. 

Твори даної збірки розташовані в чіткій послідовності: 
інструментальні, вокальні, оркестрові. За змістом проглядається вибудувана 
драматургія: від «Щедрика» що інтригує, через сумну «Така її доля», 
мальовничу «Тихо над річкою», відверту «Ой ти, дівчино» і завершується 
оркестровим триптихом, який, в свою чергу, завершує оптимістичний 
настрій. 

Склад збірки є зразком цілісного концертного виступу здобувачів 
фахової передвищої музичної освіти.  

Збірка проникнута національним колоритом. Автори намагались 
поєднати музичну національну спадщину з запитами сьогодення. Всі твори 
звучать сучасно, автори уникають «шароварщини».  

Складність творів враховує програмні вимоги зі спец класу здобувачів 
освіти. 

1. Фантазію на тему української народної пісні «Щедрик» написана у 
джазовому стилі з яскраво вираженим національним колоритом. Домра у 
супроводі фортепіано звучить в даному випадку як джазовий інструмент. 
Слід звернути особливу увагу на виконання хореїчних мотивів, на 
завершення ліг. Звучання повинно бути не відверте, а як своєрідний натяк, 
наближуючись до гітарного легато.  

2. «Така її доля». Ця широко відома пісня виконується на домрі у 
супроводі двох гітар у ритмі танго. Твір може виконуватись солістом-
домристом або дуетом домр. Від соліста вимагається м’яке звучання, в той 
час як гітари мають більше уваги звертати на низькі звуки, на утворення 



колоритного тембру, де верхні струни в акордах звучать дещо приглушено. 
Поетична картина сучасного роздуму про життя й кохання. 

3. «Тихо над річкою». Співучість набирає сили в вокальній партії. Це 
немов продовження попереднього номера, але вже зі словами. 
Хвильоподібний  акомпанемент підтримує вокаліста й займає місце «другого 
соліста». Дуже важливо виконавцям слухати один одного й малювати разом 
зачаровану картину.  

4. «Ой ти, дівчино». Музика А.Кос-Анатольського вірші І.Франка. 
Картинка освідчення в коханні. Пісня звучить у виконанні тенора, якого 
супроводжують домра, бандура й фортепіано. Такий своєрідний набір 
інструментів передає ліричне тепло вокального твору – обережні ходи 
сусідять з закличними інтонаціями, напружена гармонія (розщеплена терція) 
плавно переходить у консонанс. 

5. «Український триптих» І.Ковальського завершує збірку. Триптих 
викладено, у даному випадку, для оркестру народних інструментів. Але крім 
цього існує багато транскрипцій цього твору для різних інструментів і 
ансамблів. 

Перша частина – «Гопачок» – веселий танок, дещо прифарбований 
синкопованими ритмами і сприймається як добрий гумор, жарт, хоча 
наприкінці якесь «застереження» - реприза закінчується на домінанті, якась 
недомовленість, три крапки. 

Початок другої частини «Ой, засвіти місяченьку» сприймається як 
закономірно очікуваний висновок першої частини. Спокійне розгортання 
мелодії після вступних тактів на чистій квінті переходить в імпровізацію, яка 
в свою чергу розвіюється як видіння і знов повертається до пісні, яка 
зупиняється замислюючись на квінті. 

І, немов зненацька, вривається відчайдушна «Коломийка» - весела, 
грайлива, захоплююча. Її виклад говорить сам за себе. На цій 
життєстверджуючій темі побудовано весь оптимістичний фінал «Триптиху» 
й усієї збірки. 

Всі номери виконувались на концертній естраді, завжди мали успіх і, 
сподіваємось, із задоволенням будуть включені до репертуару різних 
виконавців.     
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